

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

APARECE SEMANALMENTE

EIche 18 Abril 1915

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza 1.º de Mayo, núm. 3

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Gran Conferencia

La dará esta tarde a las cinco y media, en el salón de sesiones, del Círculo Obrero Eliciano sobre el tema **La jornada de 8 horas**, nuestro correligionario el catedrático **D. JOSÉ VERDES MONTENEGRO**, el cual llegará a esta ciudad a las cuatro y cincuenta y cinco.
Deber de todo ciudadano es, si quiere que se filtren las verdaderas ideas de regeneración, ir a esperar a dicho camarada, y después, escuchar sus palabras culturales.

PARTIDO SOCIALISTA

COMITE NACIONAL

Los Agrupaciones de Reus y Sagunto, si Adelante, Organo de la Agrupación de Valladolid, y la Justicia Social, Organo de la Federación Regional Socialista Catalana, hicieron pública su opinión en favor de que el Comité Nacional emitiera la suya y diera su consejo sobre los asuntos obitos de Reus y Sagunto, y afirmaron que al haberse fallado en nuestras deberes y naturalizarnos la función de la consulta, y que, con la opinión y consejo, nos imponíamos a la mayoría de las organizaciones obreras.

lidad, podemos asegurar que en gran mayoría nuestro Partido no se deja influir por otras opiniones que aquellas que le convencen. Y este no excluye el hecho exacto de que en estas opiniones y consejos influimos en las resoluciones del Partido. Por el contrario, creemos que se afirma la existencia de la influencia. Pero influir no es imponer, y para conseguir lo primero es para lo que siempre expresamos nuestro criterio, que, en opinión del Partido, no debió ser acertado en todos los casos, porque no siempre fue aceptado.

Entendemos que no procederíamos bien como Comité si al consultar no diéramos a conocer nuestra opinión, acerca de la cual medita mos mucho antes de exponerla, con el fin de asegurarnos de que el Partido la aceptaba por propia convicción, en hacerlo así había utilidad. Y después de bien meditada, al exponer nuestra opinión no hacemos más que someterla al examen y definitiva resolución del Partido, que en resumen no es hacer otra cosa que lo que las entidades que nos censuran hacen por medio de sus órganos de publicidad.

La opinión de quienes entienden que el Comité Nacional debe concretarse a someter los asuntos objeto de consulta sin dar criterio y consejo alguno nos parece inaceptable y, examinada desde el punto de vista de la Organización general de nuestro Partido, contraria al cumplimiento de nuestro deber. Si el Comité Nacional está obligado por la Organización general a resolver cuestiones de interés y a veces de gravedad, en representación del Partido y sin previa consulta cuando falta tiempo para hacerlo, es porque se deposita en él una confianza a la que responde cuando dice su pensamiento sobre el asunto consultado. Teniendo en cuenta estas razones de deber y de consideración al Partido, nunca nos parecería bien que un Comité Nacional callase su opinión, y por esto en ningún caso la hemos emitido nosotros ni la emitiremos hasta que el Partido disponga cosa en contrario, equivocándose, a nuestro juicio, si así la dispensara.

Nada más nos sentimos obligados a decir en prueba de nuestra voluntad de ser antiendones atentadorica nuestro deber, y está fuera de nuestras facultades la conducta que seguimos en los casos de consulta.

El Comité Regional de la Federación Socialista Catalana nos ha dirigido una carta en que hace constar interpretamos erróneamente el hecho de haber reproducido en «La Justicia Social» el artículo en que se hablaba laudatoriamente de nuestro querido correligionario Pablo Iglesias, y en que se dice que, por error, cometimos con ellos la afrenta de suponerles publicarían con satisfacción la noticia de su mal estado de salud, por fortuna, y para bien de todos, desmentido por quienes tenían autoridad para hacerlo.

Atendemos la petición que nos hacen los camaradas, publicando estas aclaraciones y haciendo constar en su nombre, y también cumpliendo sus deseos, que se hicieran eco de las manifestaciones del señor Tato y Amat, no por lo que de ellas se desprende de la gravedad de la enfermedad, sino por los merecidos y justos elogios que le dedicaba precisamente un diario que muchas otras veces había injuriado y calumniado al estimado amigo de todos.

Quedan hechas las aclaraciones que se nos han pedido y con gusto las hacemos.
Hemos de decir por nuestra parte que con lo que hicimos para reestablecer la verdad, respecto al estado de salud de nuestro correligionario Pablo Iglesias, le dimos el debido respeto a las consideraciones que se merece nuestro Partido y nuestro amigo.

Quedamos vuestros y de la causa socialista.
Por el Comité Nacional: **Dona Anguiano**, secretario. **Francisco Mora**, vicepresidente.

Un socialista que no comprende el órgano central del Partido, no pasa de ser un socialista de mote.
De «La Lucha de Clases» de Bilbao.

Tribuna Obrera

Dona «Nueva Illice»
No me gusta de entender desde la tribuna de la prensa, pues ni soy periodista ni siquiera puedo pasar como aficionado.
Sin embargo, hémones enarar

de en esta discusión y hemos de procurar sacar de ella el mejor provecho posible para nuestra causa.

Bien sé que mis argumentos no han de convencer al señor Ferrer, no porque carezcan de base y no sean hechos reales y positivos, sino porque el autor de «Industriales» ocupa plane diferente al nuestro y por muy imparcial que se nos pueda presentar, hemos de suponer que sus simpatías están con la clase patronal. Y es natural que estando tan diametralmente opuestos el uno del otro, nada puedan convencer al articulista de «Nueva Illice» mis torpes argumentos.

Es cosa que pasó de moda, aquello de las grandes simpatías que se sienten por los obreros, pues forman ya legión los que después de afirmar como el señor Ferrer sus simpatías por los desheredados, nos aplican luego el concepto de que muchos individuos de esta clase se encargan de desmerecerla con actos indignos, o aquellos de que les hay que persiguiendo fines y objetivos particulares lanzan a la masa obrera por falsos y peligrosos derroteros, con lo que la afirmación de simpatía cae porque le falta la base que es lo más esencial.

Hemos leído y releído el segundo artículo del autor de «Industriales». En él, no encontramos ni un concepto, ni siquiera una frase de condenación para aquellos patronos que desde 1904 a 1910, hicieron de la tarifa reguladora de precios carne y mofa. Tampoco lo vemos, para aquellos patronos que en público decían que la plantilla les tenían colocada en un sitio que por decencia no nombramos. Ni menos aún, y esto es más grave, para aquellos que aprovechándose del hambre que se cernió sobre nuestro querido Eliche en los últimos meses de 1914, rebajaron la mano de obra de una manera tan vergonzosa y cruel, pues que llegó a aborrecer per tareas cuya consignación en tarifa es de 5'17 reales, a reales 2'40.

Y no obstante esto, que consideramos una falta que nos pone de manifiesto la parcialidad y tanto sospecha del señor Ferrer, nos dice aquello del odio infundado del obrero contra el patrono, pidiéndonos al paso que no duda que en los pueblos citados por nosotros, pueda existir una tarifa reguladora, pero ello no pasará de ser un papel escrito. Jamás una realidad.
Ni que fuera este dicho por el señor Maciá Juan o por el Sr. Maciá Martínez!

TRABAJO

Si la afirmación se sienta a base de salir luego diciendo que tampoco se pone en duda que en los pueblos citados las tarifas unificadoras son respetadas—pues nosotros le seguimos afirmando—lo podemos admitir. Pero si por el contrario la afirmación se hace para contrarrestar lo nuestro, puede entonces buscar el señor Fermín en la colección de este modesto semanario o en el propio archivo del Centro patronal, ininidad de denuncias formuladas por los obreros alpargateros contra las infracciones manifiestas de la plantilla.

Y si acaso esto no le satisficiera, tenemos a su disposición una hoja que en 1907 publicó la sociedad de alpargateros en la que se podrán encontrar suficientes elementos de juicio para juzgar del respeto que mereció a los patronos el cumplimiento de la plantilla.

Ahora bien, en 1912 el alpargatero illicitano quiso volver por el derecho hollado y lo consiguió por su propio esfuerzo, de igual forma que lo conseguirá ahora y una vez que pasen las actuales circunstancias, no los de Elche, sino los alpargateros españoles. Para algo cuentan con una Federación Nacional.

Y sentado lo que antecede, siga afirmando que una de las causas principales de la depreciación de la alpargata de Elche, consiste a mi juicio en la calidad de las primeras materias que se emplean para su confección, que son pésimas y hasta detestables.

En los pueblos donde más desarrollo ha adquirido nuestra industria, Castellón, Cervera y Elche, el coste de la mano de obra, cuando menos en el ramo de costureros, es casi igual. Por consiguiente la competencia caso de establecerse no lo será a base de que los jornales sean más bajos en una que en otra localidad.

Y en cuanto a lo de la calidad de las alpargatas fabricadas en puntos que no son Elche, podemos afirmar sin temor a equivocarnos que, en la casi totalidad de los pueblos en donde de nuestra industria se desarrolla, ni son los obreros más ágiles que los de Elche, ni tampoco más artífices en la profesión. De forma que Elche puede fabricar con igualdad de condiciones que otros pueblos, y en muchos casos aún con ventaja.

Por la unificación general de precios, como para la reglamentación del trabajo en los penales, hemos trabajado más que el señor Fermín, y de consiguiente no tiene derecho a dar consejos en este sentido.

Y respecto de la introducción de la mecánica en la industria, sebra cuanto nos dedica puesto que nuestra historia en la vida pública está al alcance de todos.

Sería tan cándido que me opusiera al avance del progreso!

Ni que fuese un mequetrefe que se ocupa de la mecánica cuando los obreros que trabajan a sus

órdenes le formulan alguna reclamación.

No. Yo no soy de esa ley. Trabajo en la medida de mis fuerzas por conseguir un mundo mejor, y siento odio por las cosas, jamás por los hombres, aun cuando estos lo sean tan avaros que ni aún en época de miserias saben respetar a sus obreros.

F. G.

ZAPATEROS

El día 28 del corriente cumple esta Sociedad los XVI años de su fundación y para dicho día se ha acordado en junta directiva el darles secorra doble a los socios enfermos y sencillo a los que no tuvieron el tiempo reglamentario adquirido.

Obreros! EL SOCIALISMO aboga siempre por vuestros intereses, defiende a todas horas vuestra causa y combate sin cesar a quienes les explotan y atropellan.

Por lo mismo, es deber vuestro contribuir a su sostenimiento comprándole diariamente.

Federación Nacional de obreros alpargateros y oficios anexas de España

COMITÉ CENTRAL

Sesión del 8 Abril 1915

Asisten Serrano, Barceló, García, Esclapez, García Ferrer y Torres.

Se aprueba el acta y la correspondencia remitida.

Abonan cuota. Cervera, Marzo y Abril.

Se despacha la siguiente correspondencia.

De la Federación del arte textil y fabril invitando al ingreso de esta Federación en aquella. Se acuerda contestar en sentido negativo.

De la sección de Zapateros de Burgos informando al comité sobre la importancia de la industria alpargatera en aquel punto y coste de la mano de obra. Se acuerda darse por enterado el Comité y continuar las gestiones que a este propósito piensa llevar a cabo.

Se aprobó la gestión de los delegados en la excursión de propaganda.

Se acuerda hacer un nuevo impreso para las cotizaciones y comenzar los trabajos para la confección de la tarifa general de precios.

Se acuerda adherirse a la fiesta de 1.º de Mayo y nombrar delegado al compañero José García Ferrero.

TRABAJADORES: NO COMPRIS PAPEL DE FUMAR DE D. JOSÉ LAPORTA LO FABRICAN ESQUIROLS

**¡¡¡Trabajadores!!! Fumad papel
1.º de Mayo
único medio para que los huelguistas de
horas no fracasen.**

Pinchazos

Dichos y hechos

Ya estoy aquí otra vez pluma en mano y dispuesto a no faltar una sola semana a mis obligaciones de redactor. «Más vale tarde que nunca». Y voy a empezar.

Cada día que pasa me convenzo más de que los que tenemos la dicha de habitar en Elche, estamos... ¡Míllor que un cura en el infer!

Muchos pueblos nos miran con envidia, y yo digo: «El que tinga malisia que se arrañe» y «El que tinga cuó que pelo fulla».

Prueba de que los illicitanos tenemos «Mes sert que Balets» es que el Ayuntamiento de Elche se compone de 28 concejales. Ahora dirán muchos: «Molta pampolea pero...» Pues no hay nada de eso; todos acuden como un solo hombre a los cabildos porque es lo que dirán los 28 a una voz: «Hacienda, tu amo te vea», «A lo tuyo, tú».

«A las pruebas me remito»: Debido a las gestiones que nuestro muy ilustre Ayuntamiento («Pósalí bon nom») ha realizado, los artículos de primera necesidad se han abaratado. «Lo que está de Deu, en la casset se veu».

Los Sres. Magro, de Crevillente, atendiendo a las súplicas de nuestro activo Ayuntamiento, han tenido a bien subir el precio por saca de harina una peseta por semana durante cuatro meses.

«Moltes canelotes formen un siri pascual».

Claro, el pueblo viendo el interés que sus 28 del ala se toman para aliviar su situación, está «Mes content que un gos en un hos».

Y como «Quien no es agradecido no es bien nacido», de ahí que los que vivimos entre palmeras, nos decidamos a hacer una suscripción para que se levanten 28 estatuas «¡Todo se lo merece el santo!».

Antes me veía negro para acabar con un pascillo de media libra, pero ahora «Me sembla una palia».

¿Será porque tengo más ganas que entonces?

¿Será porque son más pequeños? No lo sé.

Lo que es cierto es que en mi casa se gastan todas las semanas más de dos arrobas de pan y estoy colocado «Entre la espada y la pared».

Pero al fin y al cabo estoy conforme porque para que un pan llegue a valer 2 reales aún le faltan ¡DOS! céntimos.

«No es tan fiero el león...»

Z.

El Socialismo es el Nuevo Evangelio. Y quienquiera que se moja del Nuevo Evangelio, es un necio, y quienquiera que procure ahogarlo, es un criminal.

EMILIO ZOLA

Notas de la Región

Crevillente

LA HUELGA DE HILADORES
HACIENDO HISTORIA

Conviene recordar algunos datos que nos sirvan de base a hilvanar estas cuartillas. Como recordarán los lectores en el 1909 sostuvo esta entidad una huelga que duró 13 semanas: estuvimos luchando en el campo de batalla heroicamente y sin desmayar un solo día. ¡Cuántas fatigas y miserias cruzaron por nuestros hogares! El hambre hizo presa en nuestras familias; nuestras madres y esposas lloraban tristemente; nuestros hijos morían de inanición, y sin embargo supimos vencer por nuestra voluntad y firmeza.

Conseguimos al cabo de tantas fatigas adquirir un contrato de trabajo que fué verdaderamente un colosal triunfo; vino pues la tranquilidad a nuestros espíritus y el pan a nuestros hogares.

Patrones y obreros vinimos a un común acuerdo trabajando en armonía (pero, oh fatalidad maldita! Aparición en el escenario de la tragedia Pascual Mas y haciendo las veces de Torquemada desencadenó su ira venenosa, moñándose del contrato de una manera indecorosa echando a

la calle a 60 hiladores que quedaron en la miseria criminal proceder de un

La máquina hiladora que inclinó a cometer aquel crimen, y después de tanta sufrida por los obreros y sufrida calabre la industria porque la máquina imperfecta que

discutible, pero ya discutible, que desempeñan estos inventos si el pan de

los merman en un ochavito, al ver que nuestra situación peora, no podemos por maldecir, no a la máquina, dueño que con su soberbia y me se aprovecha de los adelantos de la producción por el sin tener una sola palabra de culpa ni de amor, y después de currir toda la tragedia el plitador no conformado con el guilamiento de seres que por horribilmente, ha recurrido a cuacac en sociedad obediencia su soberbia a seguir su distracción.

Los obreros hemos aceptado el to, y por cuyo fin nos hallamos huelga general desde hace años. Somos los mismos del 1909, do de ventaja la reglamentación huelga, percibimos escorco Unión General, se puede decir nuestro triunfo! no y mi todo sepanio esto las autoridades, legítimas de los patronos, burgueses en general.

Antes que rendimos en la batalla emprendida apelamos a todos los medios que hayan a nuestro alcance

MANUEL MAS

Algemosi

PARA ULTRATUMBA
Alberto Tortajada Girós, por name la falta que involuntariamente cometió engañándose, al decir de buena fe que, todo el pueblo iba ido a rendir el último tributo acompañando sus rastos mortales al sitio que de leche eterno se había de servir.

Pues nunca creí que los que han disfrutado de tu amistad, los que mas se han aprovechado de tu que mas se han granjeado el cariño en vida, porque los brazos cuando verdaderamente los hacía reanimarse y tu calor, hayan dejado de que hayan acordado en juntas de bidanos conservadores, no han a tus restos, sino a los que hayan querido acordar cumplimiento en todas partes.

Si como dije, tu espíritu ha sido tu finero coraje, habrás

TRABAJO

INCLUSIONES EN EL CENSO

Desde el día 21 del mes actual, al 5 de mayo próximo, pueden reclamarse inclusiones, exclusiones o rectificaciones en el censo electoral.

Los socialistas y simpatizantes de estos ideales que tengan que formular alguna reclamación sobre rectificación de nombre, apellidos o edad, como aquellos que por virtud de la ley no hayan sido incluidos en el censo por ser menores de 25 años, le pondrán en conocimiento del secretario de la Agrupación Socialista, compañero Francisco García, para que el Comité pueda con tiempo hábil formular las oportunas reclamaciones.

El compañero García estará en el Centro Obrero todos los días laborables de 8 a 7 de la tarde, y de 9 a 10 de la noche.

Otro

de los muchísimos abusos que ocurren en la Plaza de Abastos y en particular en la Pescadería y Carnicería de esta ciudad.

Al Sr. D. Cayetano Martínez Mas, como Alcalde accidental de esta ciudad, dirigimos haciéndole las observaciones y preguntas siguientes:

¿Qué pasó el sábado día 10 de los corrientes por la mañana en la Pescadería entre los pescadores de pescada y con algunos de los agentes de su autoridad con los dos concejales D. José Alemañ Hernández y don Francisco Rico Peral, por el motivo que se les estaba dando de merca a todo comprador de pescada y según rumores hasta al mismo concejal señor Rico Peral? En aquel momento por orden de D. Francisco Rico Peral se comenzó a revisar en todas las puestos de la Pescadería y solamente se le cogió, según rumores, que tenía el peso malamente, a un panificador de la situación conservadora hoy imperante, y yo pregunto: ¿se le denunció a su autoridad? ¿Se le impuso la multa? ¿a mi entender, creo que no.

Vamos a otra pregunta, que es la siguiente:

Sr. Alcalde ¿porqué motivo el domingo 11 del corriente, sería las ocho de la mañana aproximadamente se presentó en la Pescadería el voz pública y según rumores se presentó delante del puesto de José Serrano Amerós (a) el marchante diciéndole al Serrano que cortase la cabeza del atún fresco como se debe cortar que se no dejándole el testuz de la cabeza con el atún y prohibiéndole al mismo tiempo el que se vendiera la cabeza al mismo precio del atún y el Serrano le obedeció al principio pero viendo el Serrano Amerós que el voz pública no se acercó al puesto de Fernando Sánchez Pascual que también estaba vendiendo atún fresco a decirle ni una palabra de la cabeza ni de nada y viendo el José Sa-

rre Amerós que Fernando Sánchez Pascual cortó la cabeza como quiso y que también estaba vendiendo la cabeza del atún fresco juntamente con el atún y al mismo precio entonces el Serrano delante del voz pública cortó la cabeza del otro atún que le quedaba y le vendió también; entonces entre el voz pública y el Serrano se pasaron, según rumores, a palabras maledicentes, cosa esta que no debiera ocurrir pues escándalos de esta especie dicen muy poco en favor de nuestro pueblo; y ahora digo yo Sr. Alcalde, ¿porqué en la Pescadería no son todos iguales? Esto sería hacer justicia a todo el mundo por igual y no el castigar a unos y a otros por ser amigos de la situación se les tolera hasta hoy que hagan lo que les dé la gana; este señor Alcalde es de muy mal efecto y tampoco es de justicia y menos censurable por su autoridad; yo le digo al Sr. Alcalde que debe tomarse interés como deber tiene de evitar todos estos males y mirar por el bien de todos los vecinos de este pueblo y para esto es necesario que el Sr. Alcalde se tome la molestia de pasar por la Pescadería y les revise a todo pesador de pescada, digo esto, porque hay algunos que tienen dos pesos de piedras para pesar, unas buenas y otras falsas y otras cosas más que colocan estas debajo de las básculas que tienen de su propiedad; además Sr. Alcalde no solamente debemos fijarnos en la Pescadería hay que fijarse mucho más en la Carnicería que aun se da menos de su peso legal a todo consumidor y según se dice, también se vende carne que tiene muchos días en esto debía tomarse más interés el veterinario y recorrer por la Plaza y revisar las piedras y los pesos a todo el mundo, como igualmente, Sr. Alcalde, debe salirse más de continuo a revisar el pan, que según noticias hace ya mucho tiempo que no ha funcionado el reposo por el pueblo, y lo mismo deben reposarse los demás artículos de primera necesidad pero sin tener miramientos Sr. Alcalde con ningún amigo de la situación y de este modo no tendrá nadie que decir muchas cosas de algunos que no se debían de decir como según rumores llegan a mis oídos y de todo el mundo y para todo este Sr. Alcalde voy a decirle lo siguiente:

En otra ocasión estaba pasando algo parecido a lo de ahora pero cuando se enteraron de lo que decían al pueblo y algunos periódicos en particular, el que hoy se calla a todo que se titula *La Libertad*, se corrigió el mal; este Sr. Alcalde es lo que hace falta hoy, que se tomen interés tanto V. como sus agentes para que se le dé a todo consumidor lo que compra y paga, que no se le dé a nadie menos de su peso legal y si es que no se puede hacer otra cosa por algún motivo, en este caso es cuando un alcalde debe de romper la vara y no en otra ocasión que se han roto sin motivo; y hasta la otra Sr. Alcalde.

UN ILICITANO

1.º de Mayo

La comisión organizadora de la fiesta de este grandioso día tiene preparada para esa noche, una función teatral que, sin duda alguna, será muy del agrado del público.

Se pondrá en escena el cuadro dramático titulado «Deuda de Sangre» debido a la pluma de D. José Velazquez.

La comedia en un acto de D. José Echegaray que lleva por título «Carso de un nido».

La niña Teresita Soler, recitará el monólogo «De todo un poco» de nuestro amigo Ferrández.

Y para final estreno del diálogo de Ferrández Torres que lleva por título «Disparate Cómico», representado por el autor y el Sr. Maciá.

Además el Coro Progreso ejecutará muchas obras de su vasto repertorio.

Precios: Plateas sin entradas 2'50 pesetas; Palcos sin idem. 2 pesetas; Butacas con entrada 0'70 pesetas; Entrada General un real.

NOTICIAS

Acto civil

En el registro civil ha sido inscrita, con el nombre de Asunción, una niña hija de nuestros estimados compañeros Antonio Quiles Rico y Magdalena Vázquez Hernández.

La madre y la recién nacida gozan de perfecta salud.

El Despertar Femenino

Se convoca a sesión general extraordinaria para mañana lunes a las nueve de la noche y en el Teatro Lorente, para tratar asuntos relacionados con la plantilla.

Por ser de interés se suplica la puntual asistencia.

Defunción

El martes de esta semana falleció, después de larga enfermedad, el compañero Enrique Juan Carrillo.

A nosotros nos ha afectado profundamente la noticia, porque nos unían al infelizmente Enrique hondos lazos de amistad. Desde la fundación de nuestro periódico trabajaba en los talleres en que este se imprime, y en el transcurso de este tiempo su inteligencia y su bondad prestáronnos múltiples servicios que nos hicieron conllevar menos penosamente la pesada carga que significa sostener un semanario pueblerino.

Honrado, inteligente, bueno, Enrique Juan Carrillo disfrutaba por sus bellas cualidades de la general estimación.

Descansa en paz el infelizmente amigo, y reciba su familia nuestro pésame.

Ultima hora

Telegramas urgentes

Eliche Sábado 17.

Barquetes candeni, sin volar. Pisan pan francés (rosas) encojidas.

Saca harina 54 bronca, pueblo calle Cayetano natural Crevillente.

Imposible circular por calles puercas como nunca.

Baches cabida concejal. Pedralla Barrasina.

Eliche pueblo plagios. Pedrera (abogado) cojido pata.

Copia artículo íntegro excepto palabra.

Frescura terrible. Periódico muerto.

Sustancia el murgalló. Dispone equipoje.

Prepara bilios. Las pamas palmotean.

Sánchez

Tipografía de José Agustín Sánchez

de la falta de su presencia y supongo te habría sido de la pequeña de sus almas y no solamente esto, sino que estando revestido de autoridad, hay que tener en cuenta el financiaría, mas certe que había de seguir tu cuerpo para conducirte a la sepultura privando al resto del vecindario que se iba a desahuciar, y descubriendo tu paso por dos motivos, por lo que te iba a dar un golpe, como si se avergonzara de que paseases por última vez las calles de tu pueblo considerando tu materia de inferior calidad a la de los demás, pobre guañallo de la tierra, todo por no ir delante la cruz alzada y los curas el libro de dominio, y al monoteo, miseres, miseres deos y dejar unos cuantos echados en su beneficio.

Pero hay mas, señor Alcalde, en honor de tu persona como dije en sesión del 9 de los corrientes, que lleva esculpida en su pecho tu lápida mortuoria, y por ende, esta buscando, todas las callejuelas de nuestras leyes, que bien pocas son, para ver si puede encontrar el levantar los metros que circundan el cementerio civil desde reposa tu materia de jardo que la profana cualquier que le venga en gana y que cualquier cosa de esturmo y los cuervos y grillos se coman y los que allí puedan estar, que al fin saldrán grave falta. habilidad de sb

Podría atenderse; dícese que al día siguiente de haber dado tierra a don Alemañ, ordenó el Alcalde hacerme un que obras en el cementerio general, supongo será alguna trama de maderas para agotar la catalogación de un presupuesto para abrir una callejuela más. Todo podía ser, porque en su contestación oficial dijo: no haber consignación y que del capitulo de imprevistos, sobre cuantos inconvenientes sea a relucir y uno de ellos es la crisis porque atraviesa España que por una necesidad, medio para aludir la construcción de las repetidas muras; y en la particular que él profesa la religión católica apostólica y romana, es decir la religión que predicar igual galileo conocido por Nazareno, aquel que paró a sus mismos martirizadores y verdugos y que estos que se llaman sus hijos guardadores de sus doctrinas, no perdonan ni a sus mismos protectores por haber tenido en vida un criterio diferente de lo que es religión, por tener otra forma de practicarla, que en mi concepto es la mas variada, la que mas se aproxima a la del crucificado.

Pero tú que en vida fuiste teatro de tener un alma grande, un corazón generoso, una bondad sin límites y un amor al prójimo sin igual, continuas teniendo en las inmensidades del espacio y no necesitarás que nadie te aconseje y si así no fuera yo te lo suplico ténelas lástima y diría como el mártir del Gólgota, padre mio perdónalos que no saben lo que se hacen.

EL CORRESPONSAL

P. D. Sr. Alcalde, hay que contemporizar, si hoy subvenciona V. fiestas religiosas mañana hay que hacer las urinarias, si se arregla el camino del cementerio tan bonitamente sin figurar en presupuestos, hay que hacer el cementerio civil, como tampoco está y el Alcalde que esto no quiere hacer, puede saber a que está estupefacto, digo esto porque me enteré la última hora de que ayer no podía ir a casa hay lo puede ser todo.

Me alegro del giro que ha tomado la cuestión, lo que siento es el que se haya dado lugar a este incidente con visos de conflicto. ¿Le servirá de noticia?

Organizando la fiesta de 1.º de Mayo

Se reunió el domingo último la comisión organizadora de la Grandiosa Fiesta del Trabajo.

Los reunidos hicieron un cambio de impresiones y designaron comisiones para la mejor organización de la fiesta.

Según nuestros informes, en el año actual y con motivo de la guerra europea, se suprimen dos de los actos de música que tanto realizaron la fiesta en años anteriores: la velada del día 30 en la Plaza de 1.º de Mayo y el acto de la tarde del día 1.º en la Gloria.

También se interesará de la masa obrera se abstenga de enramar y engalanar las fachadas, como la colocación de arcadas.

Las banderas de las sociedades que formen en la manifestación, llevarán un lazo negro en señal de duelo por las víctimas de la guerra y como protesta contra la misma.

Se tiene en estudio el agregar un número, el de la fiesta de la flor roja, que en el caso de introducirse el beneficio que por ella se obtenga se destinará a «El Socialista».

Como en años anteriores habrá función de Teatro por la noche, destinándose el producto líquido a nuestro semanario TRABAJO.

OBREROS:

LEER Y PROPAGAR

«El Socialista»

Administración

Algemesí (Valencia).—R. V.—Recibidas 4 pesetas de paquetes, pagado hasta el primero de este mes.

Crevillente.—F. G.—Recibidas 14 pesetas de paquetes, pagado el mes de Febrero.

TRABAJO ANUNCIOS

Publicaciones de actualidad

Con lo que no contó el Kaiser

por N. Bernéjo de la Rica
Dos pesetas

Los sueños del Kaiser

por Miguel y Emigdio Tato Amat
Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Angel Medina
1.50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

"Café Tupinamba"

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico no ha reparado en gasto alguno para presentar al público un buen café al insignificante precio de CINCO CENTIMOS.

Café con gotas 5 centimos
Café con leche 5 centimos

El Palamonero

Paseo Méndez Núñez, 20 y San Isidro, 3.

ALICANTE

Se sirven aperitivos, café y comidas, todo a precios económicos. Se confeccionan toda clase de comidas y encargos avisando con anticipación. Se facilitan camas.

Especialidad en paellas

EL RECREO

Manuel López (Manolillo)

Calle Reina Victoria, (Baños Nuevos)

En domingos y días festivos, Callos y caracoles, nabos y patatas hervidas.

El Figaro

Deluquería de

Francisco Quesada

Calle del Salvador, 2

En este nueva establecimiento, montado con arreglo a los últimos adelantos higiénicos, hallará el público servicio esmeradísimo e inmejorable.

CALZADO

Se hace calzado, a la medida y cortes

También se hacen toda clase de composturas

Canalejas, 8 - ELCHE

"LA PEJERITA"

Casa de Comidas

Ramón Bretóns

Plaza de Méndez Pelayo, núm. 2

(FRENTE A LA POSADA DEL ZURDO)

SERVICIO ESMERADO - PRONTITUD Y ECONOMIA

Plato de cocido	25 cts.
de sopa	10
de arroz con conejo	30
de estofado de ternera	35
de guiso de almóndigas	40
de habichuelas	20
Un par de huevos a plato	40
Uno	20
Un panchuletas asadas o fritas	30
Una	15

ORDINARIO

de Elche á Alicante

Y VICEVERSA

Ramón Martínez Torres

Se reciben encargos los que se servirán sin demora y con exactitud

CASTELA 14 - ELCHE

Teléfono 96

Consultorio Médico Quirúrgico

A cargo de

D. Francisco de A. Roger Verges

Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona, Ex-Inspector Municipal de Sanidad, Ex-Ayudante del Dr. FARGAS en la Clínica

de Enfermedades de la mujer, Profesor para la carrera de

comadrona

Especialista en enfermedades de la infancia, en Partos y

Enfermedades de la mujer

Consultas de 3 a 5 tarde, Consultas económicas de 8 a 10 mañana

TORRIJOS, 7. 1.º ALICANTE

Consulta para los forasteros de 11 a 1 de la tarde

Recomendamos a nuestros lectores

y amigos que, en igualdad de circunstancias, y siempre que sea posible, procedan

utilizar los servicios y consumir en

los establecimientos que se anuncian en

este periódico.

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialista

y de las Sociedades Obreras. - ELCHE

de Mayo

Vertical text on the left side of the page, likely a list or index.

Vertical text on the right side of the page, likely a list or index.